

解决争议护民企

通讯员 卢珺 见习记者 孔珂依

本报讯 为深入探讨如何在法治轨道上赋能民企稳健前行,近日,“民营企业争议解决多元化解论坛”在杭州举办。

本次论坛由浙江省工商业联合会、浙江省法学会、浙江省律师协会指导,浙江金道律师事务所主办,得到了22家单位的支持,吸引了民营企业负责人、专家、律师代表、媒体代表等近300人参会。

论坛以“民营经济促进法实施背景下,企业权益保护、争议解决的多元方式化解交流,助力民营经济高质量发展”为主题,邀请资深专家,聚焦涉外与国内争议解决,深入探讨仲裁、调解、诉讼等多元化解路径,分享前沿案例、实操经验与方法论,助力企业强化全过程法律风险管理与合规意识,推动民营经济在法治轨道上实现转型升级与高质量发展。

“民营经济促进法从制度层面赋予民营企业平等法律地位的全方位保护,明确多元纠纷机制,为广大民营企业维权注入强劲动力。”主持人、金道律师事务所首席合伙人胡祥甫说,“相信本次论坛对企业和企业家提升风险防范意识、优化争议解决机制带来重要意义。”

面对新法实施带来的机遇与挑战,浙江省法学会副会长丁祖年建议,应发挥智库作用,深入研究法律实施配套制度;推广调解、仲裁与诉讼衔接的多元纠纷机制;强化法律服务供给,依托专业力量提供精准普法与合规咨询;搭建常态化交流平台,凝聚法治共识。

针对涉外纠纷,金道律师事务所副主任、涉外涉侨与一带一路专委会主任崔海燕认为,处理涉外争议需寻找合适的境内外律师团队,制定并执行精准策略,事后复盘并提供风控建议,通过专业化团队运作寻求最佳解决之道。对于美国关税与合规的挑战,美国斐格律师事务所上海分所律师张洁芸建议企业关注和遵循合理注意义务、运用主动披露机制并熟悉原产地规则,同时按美商务部规则恰当回应反倾销等调查。西班牙嘉理盖思律师事务所上海代表处首席代表陶睿哲介绍了在西班牙争议解决可以采取的三种方式:诉讼、仲裁和调解。泰国鲲鹏律师事务所资深律师李孟颖回答了许多企业关心的泰国执行问题。对于商事调解,香港调解联盟会长陆庭华表示,调解更注重当事人真实需求,具有保密性,调解员协助各方自行解决争议,结果延续性与执行力更强。

华东政法大学经济法学院副院长、教授、博导任超深度剖析商事仲裁作为争议解决的核心路径,强调其专业性、保密性与灵活性三大优势,他表示,“选择仲裁委员会需精准匹配案件类型与专业领域,并综合考量管辖地域与法律适用、规则效率及成本控制。”

金道律师事务所多名律师也作了依次分享,咨询与监督委员会副主任、商事争议解决专业委员会主任王潭海从资深仲裁员角度分享了商事争议的仲裁解决及要点;主任王全明从一起股东出资胜诉案谈公司法案由诉讼的代理要点;高级合伙人、公司专业委员会副主任唐小平分享了一起天价中介服务费纠纷的化解过程;管理合伙人、基础设施专业委员会主任徐杨超深入剖析了民营企业在PPP项目中面临的争议与破解路径;业务指导与培训委员会副主任王亚东分享了多行业视角下疑难刑事控告案件代理经验;金道律师事务所高级合伙人胡浩明深入解析了民商事争议中事实认定与法律适用的层次结构,强调了解决复杂案件的关键在于清晰的证据审查和法律依据论证。

本次论坛还成立“民营企业争议解决研究中心”,并对“浙商高质量发展观察点”进行授牌,同时举行由金道律师事务所编辑出版的《诉之有道》(2019—2024)赠书仪式。

“临时臂弯”安人心

近日,诸暨市陶朱派出所副所长赵纲在巡逻时,遇到一名怀抱小宝宝的母亲求助。因长时间抱小宝宝手臂酸软,她希望民警能帮忙抱一会儿。赵纲二话不说,小心翼翼接过小宝宝,让这名母亲得以休息。

通讯员 杨宝露 陈嘉琳



安全教育伴我行

近日,绍兴市公安局越城区分局沥海派出所民警走进沥海镇中学,为初三毕业生开展暑期安全教育。民警通过真实案例,重点讲解防溺水知识,提醒学生不私自下水、不到危险水域玩耍。同时,针对网络安全问题,民警详细讲解防诈骗和网络谣言识别技巧,提醒学生保护个人信息,不点击陌生链接,不轻信未证实消息。

通讯员 朱卓凡



消防服务除隐患

近日,杭州市钱塘区消防大队深入杭州秉创环保包装有限公司、杭州交联物流有限公司等单位,开展消防安全服务指导。针对检查发现部分仓库未设置自动灭火系统、消控主机上存在多处故障点等问题,执法人员提出具体整改措施,并立案查处。

通讯员 顾亚方



上门指导促整改

近日,杭州市临平区消防救援大队组织监督执法力量,深入居民住宅小区开展消防安全服务指导,聚焦电动自行车充停场所建设规范、管理标准等重点内容,指导社区网格员建立“三张清单”,落实隐患整改。

通讯员 龙其琳



“警”防溺水过夏天

通讯员 鲍彩红

本报讯 连日来,天台县公安局坦头派出所采取多项措施开展防溺水工作。派出所通过线下发放宣传单、张贴海报、进校园宣讲等方式开展防溺水安全教育,同时利用微信公众号、抖音等新媒体平台扩大宣传覆盖面。

在隐患排查方面,派出所组织警力对辖区河道、水渠、水库等重点水域开展安全检查,查看防护措施落实情况。工作中充分发挥群防群治力量,对野泳、野钓等危险行为及时警示劝阻,确保重点水域“有人巡、有人管、有人防”。

截至目前,该所已累计巡查重点水域50余次,排查整改隐患点10余处,切实筑牢防溺水安全防线。

撸起袖子献热血

通讯员 饶小飞

本报讯 近日,衢州市柯城区消防救援大队组织全体指战员开展公益献血活动。活动中,指战员们有序完成登记、体检等流程。

“救人是职责,献血同样是为社会出力。”一名消防员表示。一袋袋鲜血凝聚着指战员们对群众的深厚情谊,展现了“人民至上、生命至上”的赤诚情怀。

近年来,该大队积极参与义务献血、扶贫帮困等志愿活动,用实际行动践行“火焰蓝”的使命担当,获得群众广泛好评。

警保联动助平安

通讯员 陈强 许金金

本报讯 近日,天台县公安局赤城派出所接到某小区保安报警,称小区内因停车问题发生争吵。民警赶赴现场途中,通过保安发送的实时信息了解纠纷详情。到场时,保安正在进行前期调解。经民警耐心劝说,最终成功化解这起停车纠纷。

警保联动机制是赤城派出所近年来探索的一项以群防群治完善社会治安防控体系的新模式,发挥保安社会接触面广、信息渠道多和队伍规模大的优势,通过组织辖区内各企事业单位和小区保安员协助公安机关开展警情先处、信息快报、治安巡逻、矛盾调处和应急联动等工作。近年来,利用上述机制,积极协助开展反电信网络诈骗、防溺水、纠纷调解、平安宣传等工作。

该所通过警保联动机制的运行,实现了警务资源与社会资源的有效整合,进一步推动“警力+民力”深度融合,同时也是派出所与辖区单位深化共建共治、推进平安建设的重要成果。

贩卖“笑气”摊大事

通讯员 郑艾佳

本报讯 近日,绍兴越城警方成功破获一起非法贩卖“笑气”案件。

灵芝派出所根据群众举报线索,经过缜密侦查,发现一个由涂某兄弟二人组成的贩卖团伙。

经查,该团伙分工明确:弟弟涂某和负责在线上接单,哥哥涂某则专职负责开车进货、送货,活动范围覆盖绍兴市区及柯桥等地。

办案民警张泽楷带队经过蹲守布控,在交易现场将正在送货的兄弟二人当场抓获,现场查获大量未拆封的“笑气”罐。

据犯罪嫌疑人供述,今年3月起,弟弟涂某和以“赚钱快、有门路”为由拉拢哥哥入伙。在暴利驱使下,兄弟二人明知违法仍铤而走险,3个月内累计售出“笑气”500余瓶,非法获利8万余元。

目前,涂某兄弟因涉嫌非法经营罪已被依法刑事拘留,案件正在进一步深挖侦办中。

组织形式变更公告

我所根据《中华人民共和国律师法》和《律师事务所管理办法》的相关规定,为适应本所不断发展的业务需要,决定将组织形式由个人所变更为普通合伙所。特此公告!

浙江信专律师事务所 2025年7月16日